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Einwohnergemeinde 
Küttigkofen                  Protokoll 2010 
 

 

Protokoll zur Sitzung des Gemeinderates Nr. 01/10 
 

 
Datum: Montag, 18. Jan. 2010 
Sitzungsort: Werkraum des Schulhauses Küttigkofen 
Zeit: 20.00 –  22.20 Uhr 
 

 
Anwesend: Furrer Sabine, Ressort Schule 
 Furrer Thomas, Ressort Bau und Werke 
 Pfister Fritz, Ressorts Landwirtschaft, Feuerwehr und Zivilschutz 
 Stuber Ursula, Ressorts Umwelt und Kultur 
 Staub Jürg, Ressorts Verwaltung, Finanzen und Soziales 
  
 Zimmermann Ursula, Gemeindeschreiberin 
Entschuldigt: Meister Marianne, Gemeindeverwalterin 
 
 
Traktanden 1. Protokoll 11/09 der Gemeinderatssitzung vom 23.11.2009 

Genehmigung 
 2. Protokoll der Budget-Gemeindeversammlung vom 07.12.2009 

Genehmigung 
 3. Pendenzenliste 
 4. Nachtragskredit Schächte reinigen 

Am 13. November 2009 hat die Firma Bolliger Grenchen bei uns Schächte 
gereinigt. Im Budget sind Fr. 5‘000 für Unterhalt vorgesehen, die Rechnung 
schliesst mit Fr. 7‘588.50. Genehmigen Nachtragskredit Fr. 2‘588.50 
Kenntnisnahme, Beratung, Beschluss 

 5. Vakanz Friedhofzweckverband 
Meldung an Hansueli Zimmermann Kyburg-Buchegg, wer, wie und was in Küt-
tigkofen 
Kenntnisnahme, Beratung, Beschluss 

 6. Bezug Kaliumiodidtabletten 
Küttigkofen befindet sich in der Störfallzone 3 >20 km von einem Kernkraftwerk 
entfernt. Für jeden Einwohner sollte eine Packung Kaliumiodidtabletten bestellt 
werden. 
Kenntnisnahme, Beratung, Beschluss 

 7. Regionale Zusammenarbeit – Fragebogen 
Das Bau- und Justizdepartement hat 3 Informationsveranstaltungen durchge-
führt und jetzt einen Fragebogen zugestellt. Das Thema wird auch an der 
VGGB-Sitzung vom 20.01.2010 besprochen. 
Kenntnisnahme, Beratung, Beschluss 

 8. Begehren projektbezogene Einzonung GB 1 
Herr Manfred Schlup hat am 13.12.2009 ein schriftliches Begehren für eine 
projektbezogene Einzonung von GB Nr. 1 
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Kenntnisnahme, Beratung, weiteres Vorgehen 
 9. Revision Ortsplanung 

Information der Angebotsbesprechung mit 2 weiteren Planungsbüros Pano-
rama AG und Planteam S 
Kenntnisnahme, Beratung, weiteres Vorgehen 

 10. Organisation GR 
Neue Pendenzenliste 
Generelle Anregungen oder Wünsche? 
Wer schreibt jeweils einen Beitrag in das Gemeindeinfo aus seinem Ressort? 
Wer wünscht welche Informationen (frühere Zirkulare) und in welcher Form? 
Neue Homepage von Küttigkofen, wer erhält Zugriff? 
Kenntnisnahme, Beratung, Beschluss 

 11. Mitteilungen, der Gemeindeschreiberin, der RessortleiterIn, 
des Gemeindepräsidenten 

 12. Verschiedenes 
- Kenntnisnahme und visieren der eingegangenen Rechnungen 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
→ = Beschluss 
 
 
Nr. 

 
Geschäfte, Verhandlungen 

Termin,  
zuständig, 
Beschluss 

1. Protokoll J. Staub 
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Der Gemeinderat genehmigt das Protokoll 11/09 der Gemeinderatssit-
zung vom 23.11.2009 einstimmig. 

2. Protokoll der Budget-Gemeindeversammlung vom 07.12.2009 
Der Gemeinderat genehmigt das Protokoll der ordentlichen Budget-
Gemeindeversammlung vom 07.12.2009 einstimmig.  

J. Staub 

3. Pendenzenliste 
Der Gemeinderat geht die Pendenzenliste durch und nimmt Kenntnis. 

J. Staub 
Kenntnisnahme 

4. 
 
 
 
 
 
→ 
 
→ 

Nachtragskredit Schächte reinigen 
Am 13. November 2009 hat die Firma Bolliger, Grenchen, in unserer 
Gemeinde die Schächte gereinigt. Im Budget sind Fr. 5'000.- für Unter-
halt vorgesehen, die Rechnung schliesst mit Fr. 7'588.50 ab, dies er-
gibt einen Nachtragskredit von Fr. 2'588.50.  
 
Der Gemeinderat genehmigt den Nachtragskredit von Fr. 2'588.50 ein-
stimmig.  
Die BWK wird einen Plan erstellen, wann welche Schächte geputzt 
wurden damit nächstes Mal nicht alle Schächte zusammen gereinigt 
werden müssen.  

J. Staub 
Th. Furrer 
 
 
 
 
Genehmigung 
 
Pendenz 

5. 
 
 
 
 
 
 
 
→ 

Vakanz Friedhofzweckverband 
Ein Mitglied für den Friedhofzweckverband aus der Gemeinde Küttig-
kofen ist immer noch vakant, es hat sich auch nach der Gemeindever-
sammlung niemand gemeldet. U. Stuber stellt sich für dieses Amt zu 
Verfügung, wird aber das Kassieramt nicht übernehmen. M. Meister 
wird sich als Kassier im Mandantenamt direkt bei Hansueli Zimmer-
mann, Kyburg-Buchegg melden. 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis, U. Stuber wird dem Friedhofzweck-
verband als Mitglied von Küttigkofen gemeldet.  

U. Stuber 
J. Staub 
 
 
 
 
 
 
Kenntnisnahme 

6. 
 
 
 
 
 
 
 
→ 

Bezug Kaliumiodidtabletten 
Da sich Küttigkofen in der Störfallzone 3, >20 km von einem Kernkraft-
werk entfernt, befindet, muss für jeden Einwohner eine Packung Kaliu-
miodidtabletten vorrätig sein. Diese müssen nicht zu Hause deponiert, 
sie können auch in Spitälern, Heimen gelagert werden (für uns Spital 
Grenchen). Diese Tabletten haben ein Verfalldatum von September 
2010 und müssen somit erneuert werden.  
 
Der Gemeinderat genehmigt den Bezug von neuen Kaliumiodidtablet-
ten, 1 Packung pro Einwohner, einstimmig.  

J. Staub 
 
 
 
 
 
 
 
Genehmigung 

7. 
 
 
 
 
 
 
→ 

Regionale Zusammenarbeit – Fragebogen 
Das Bau- und Justizdepartement hat drei Informationsveranstaltungen 
zum Thema Regionale Zusammenarbeit – Regionale Strukturen: Pro-
jekt Trägerschaften durchgeführt und jetzt einen Fragebogen zuge-
stellt. Das Thema ist auch an der VGGB-Sitzung vom 20.01.2010 
traktandiert.  
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Fragebogen und ist einstimmig 
damit einverstanden, dass dieser an der VGGB-Sitzung vom 20.01.10 
ausgefüllt wird.  

J. Staub 
 
 
 
 
 
 
Kenntnisnahme 

8. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Begehren projektbezogene Einzonung GB 1 
Herr Manfred Schlup, Arch hat am 13.12.2009 ein schriftliches Begeh-
ren für eine projektbezogene Einzonung von GB Nr. 1 gestellt. Das 
Amt für Raumplanung begrüsst den Vorschlag, Planungskommission 
ist aber die Gemeinde.  
Anfang Januar hat J. Staub ein Antwortschreiben verfasst und Herrn 
Schlup mitgeteilt, dass das Begehren an der heutigen Sitzung traktan-
diert ist, ein abschliessender Beschluss aber an dieser Sitzung nicht 
gefällt werden kann.  
 

J. Staub 
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→ Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Begehren der projektbezogenen 
Einzonung GB Nr. 1. Das Vorhaben wird auch im Gemeinderat positiv 
aufgenommen, man möchte aber noch abwarten, bis man genaueres 
über die Ortsplanrevision weiss. Herr Schlup wird entsprechend infor-
miert.  

Kenntnisnahme, 
Begehren noch 
pendent 

9. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
→ 

Revision Ortsplanung 
Es sind nun drei Offerten vorliegend: BSB und Partner, Biberist, Fr. 
90'000.-. Panorama AG, Solothurn, Richtpreis telefonisch mitgeteilt, Fr. 
50'000.- bis Fr. 60'000.- und Planteam S mit Sitz in Luzern, Niederlas-
sung Solothurn, Fr. 90'000.-. Gespräche haben mit allen drei Büros 
bereits stattgefunden.  
Planteam S haben bereits die letzte Ortsplanung durchgeführt, in ihrer 
Offerte ist das räumliche Leitbild enthalten.  
Panorama AG haben vorwiegend im Kanton Bern gearbeitet, möchten 
gerne auch im Kanton Solothurn Fuss fassen. Hr. Tscharland hat bei 
der Präsentation einen sehr guten Eindruck hinterlassen. Das Büro hat 
auch die Ortsplanrevision von Bätterkinden durchgeführt. J. Staub wird 
bei der Gemeinde nachfragen, ob sie mit der Arbeit zufrieden waren.  
Lüterkofen hat ihre Ortsplanrevision mit Planteam S durchgeführt, auch 
dort wird noch nachfragt über die Zufriedenheit der geleisteten Arbeit.  
 
Weiteres Vorgehen: Eingeschobene GR-Sitzung 03./04.02.10, Einla-
dung auch an MF. Loosli und Hr. Tscharland, Panaroma AG. An dieser 
Sitzung sollte entschieden werden, welches Planungsbüro den Auftrag 
erhält. Definitives Sitzungsdatum wird den Gemeinderäten mitgeteilt.  

Th. Furrer 
J. Staub 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kenntnisnahme 

10. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
→ 

Organisation GR 
Eine Pendenzenliste wird vom Gemeinderat begrüsst.  
Gemeindeinfo, wer schreibt jeweils einen Beitrag aus seinem Ressort? 
→ Wird jeweils vor der Infoausgabe abgemacht und organisiert.  
Neue Homepage, wer erhält Zugriff auf welche Dokumente → Mit der 
Erneuerung der Homepage ist es nun möglich, einen Login-Bereich 
einzurichten. Ist wünschenswert für Dokumente, Sitzungsdaten, Proto-
kolle BWK, Pendenzenliste. Veränderungen nur möglich durch Ge-
meindeverwaltung, Gemeindepräsident. 
Wer wünscht welche Informationen (frühere Zirkulare) und in welcher 
Form? → Informationen könnten im Login-Bereich der Homepage für 
die Gemeinderäte deponiert werden. 
 
Weitere Ideen werden noch zusammengetragen, das Traktandum 
kommt noch einmal in den Gemeinderat. 

J. Staub 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kenntnisnahme, 
noch pendent 

11. Mitteilungen 
Ressort Schule 

− 26.11.09, Delegiertenversammlung Alters- und Pflegeheim 
Bucheggberg, Altersheim will an-, aus- und umbauen (Demenzgar-
ten, Doppelzimmer abschaffen, sind auch von Ehepaaren nicht 
sonderlich erwünscht, Lift einbauen, Neubautrakt), Investitionen bis 
Ende 2014, Fr. 3,5 Mio., Vorprojekt läuft und ist finanziert, weitere 
Informationen an der Sitzung vom Juni 

Ressorts Umwelt und Kultur 

− Verein Sommeroper Selzach, Gesuch um Reduktionsbeitrag für 
Sommeroper 2010 → Gesuch wird vom Gemeinderat einstimmig 
abgelehnt 

− Seniorenfahrt, 09.06.2010 
Ressorts Landwirtschaft, Feuerwehr und Zivilschutz 

− Holzerei hinter Staatsscheune, Situation mit U. Stebler besichtigt, 
drei Bäume dürfen abgeholzt werden → Bäume beim Bachputzen 
2010 holzen, kostengünstigste Variante → der Gemeinderat ge-
nehmigt den Vorschlag einstimmig 

 
S. Furrer 
 
 
 
 
 
 
U. Stuber 
 
 
 
 
F. Pfister 
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− Stiftung Schloss Buchegg hat Erbe von P. Lätt übernommen und in 
der alten Post, Lüterswil archiviert, Unterhaltskosten jährlich Fr. 
10'000.-. Kosten werden nach Finanzkraft bei den Bürgergemeinden 
eingefordert, für Küttigkofen ist dies ein Betrag von Fr. 550.-, jährlich 
wiederkehrend → Antrag wird in der Bürgergemeinde noch traktan-
diert 

Ressorts Verwaltung, Finanzen und Soziales 

− BBL, 50-Stellenprozente werden aufgestockt (AHV und 
Arbeitslosenstelle neu auch in Biberist) 

 
 
 
 
 
 
J. Staub 
 

12. Verschiedenes 
– keine Wortmeldung 

Alle 

 
Schluss der Sitzung 22.20 Uhr 
 
 
4581 Küttigkofen, 20.01.2010 
 
 
Der Gemeindepräsident Die Gemeindeschreiberin 
Jürg Staub  Ursula Zimmermann 
 
 
 


